

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА БЕЛОРУССКУЮ ЗЕМЛЮ!

В связи с проведением в марте с. г. на территории Белорусской ССР войсковых маневров «Двина», в которых, как известно, будут участвовать все рода войск ряда военных округов, редакция газеты «Красная звезда» обратилась к первому заместителю Председателя Совета Министров БССР Герою Советского Союза В. Е. Лобанку с просьбой рассказать о славных патриотических делах трудящихся республики, о том, как в городах и селах встречено сообщение о предстоящих маневрах. Вот что Владимир Елисеевич рассказал нашему специальному корреспонденту капитану 2 ранга В. Воронцовскому.

Суровые испытания выпали на долю белорусского народа в пору немецко-фашистского нашествия. Белое снежное покрывало, которым укутаны в эти дни наши поля, не в силах скрыть следы бушевавшей на них огненной бури. Немыми свидетелями беспримерного героизма советских воинов высятся священные камни Брестской крепости. То там, то здесь под снежной пеленой угадываются очертания старых окопов, противотанковых рвов. Повсюду в заснеженных лесах можно найти бесчисленные места, где в годы Великой Отечественной войны располагались партизанские отряды и соединения. И, как памятники героям, гордо поднялись на былых развалинах и пепелищах вновь отстроенные, помолодевшие города, села, повсюду выросли новые заводы и фабрики.

Думаю, что все это глубоко тронет сердца солдат, сержантов, офицеров и генералов, которым предстоит участвовать в маневрах на белорусской земле. Чтобы дополнить эту внешнюю картину, которая развернется перед взорами воинов, хочется привести некоторые факты и цифры.

Когда немецко-фашистские полчища вероломно вторглись на советскую землю, вместе со всеми народами нашей многонациональной страны на священную борьбу против ненавистного врага встал и белорусский народ. Организатором и вдохновителем его самоотверженной борьбы была Коммунистическая партия Белоруссии. Тысячи добровольцев, в первую очередь из числа коммунистов и комсомольцев, влились в ряды Красной Армии. Партийные организации направили в действующую армию большую часть своего состава. На фронт ушли свыше 100 тысяч комсомольцев.

Сражаясь за Советскую Родину на многих фронтах Великой Отечественной войны, сыны и дочери белорусского народа проявили высокую сознательность, верность коммунистическим идеалам, боевое мастерство, мужество и героизм. Свыше 300 тысяч воинов-белорусов были награждены орденами и медалями, более 300 человек удостоены высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза, а четверо из них получили это звание дважды.

Когда немецко-фашистские захватчики оккупировали территорию республики, в их тылу разгорелась пламя всенародной партизанской войны. На территории БССР действовало 1.108 партизанских отрядов, большинство которых входило в состав 199 бригад. Под ружьем находилось свыше 370 тыс. бойцов. В городах и селах мужественно боролись против врага 70 тыс. подпольщиков. Родина высоко оценила боевые заслуги патриотов. Свыше 120 тысяч белорусских партизан и подпольщиков награждены орденами и медалями, а 87 из них удостоены почетного звания Героя Советского Союза.

Коммунисты, все трудящиеся Белоруссии героически выдержали суровое испытание войны, с честью

Беседа с первым заместителем Председателя Совета Министров БССР тов. В. Е. Лобанком

★ ★

выполнили свой священный долг перед Родиной. Доблестная Советская Армия, в рядах которой сражалось более миллиона ста тысяч белорусов, летом 1944 года блестяще осуществила Белорусскую наступательную операцию, в результате которой была полностью очищена от фашистских захватчиков территория нашей республики.

Мы свято чтим память воинов-освободителей, доблестных партизан. Об их подвигах напоминают ныне курган Славы под Минском, сотни обелисков в городах и селах.

В годы войны наш народ понес огромные жертвы. Погиб каждый четвертый житель республики. В развалинах и пепеле лежали города и села. Были разрушены почти все промышленные предприятия. Оккупанты разграбили колхозы и совхозы, МТС, научные и культурные ценности.

На помощь трудящимся Белоруссии пришли все народы нашей многонациональной страны. Только благодаря этой помощи, благодаря неустанной заботе Центрального Комитета КПСС и Советского правительства нам удалось быстро залечить тяжелые раны войны и быстрыми темпами двинуться вперед.

Советская Белоруссия за послевоенные годы превратилась в республику высокоразвитой, современной социалистической индустрии и крупного механизированного колхозно-совхозного производства. Занимая лишь один процент территории и имея четыре процента населения СССР, она дает каждый пятый трактор, восьмой металлорежущий станок, семнадцатый грузовой автомобиль, одиннадцатую автоматическую линию, почти четвертую часть льноволокна, производимых в стране. Советская Белоруссия производит в течение года в стоимостном выражении промышленных изделий столько, сколько давала вся промышленность царской России накануне первой мировой войны. За пять дней у нас выпускается такое количество валовой продукции, которое производилось в дореволюционной Белоруссии за целый год. Электроэнергии в Белоруссии вырабатывается в шесть раз больше, чем вырабатывали ее все электростанции царской России.

Изделия наших заводов и фабрик завоевали добрую славу не только в Советской стране, но и на мировом рынке. Свыше 80 стран покупают наши металлорежущие станки, тракторы, автомобили, комбайны, электронно-вычислительные машины, точные приборы, ткани.

С полным текстом документа
можно ознакомиться в здании
библиотеки